

中国审计学会第六届会员代表大会暨六届一次理事（扩大）会议在京召开

更新日期: 2010-1-7 12:25:35 信息来源: 审计署网站 字号调整: 大 中 小

2009年12月30日,中国审计学会第六届会员代表大会暨六届一次理事(扩大)会议在京召开。审计署审计长刘家义出席会议并讲话,审计署副审计长石爱中、中国审计学会会长翟熙贵出席会议。

刘家义充分肯定了中国审计学会第五届理事会五年来取得的成绩。他指出,中国审计学会在审计署党组的领导下,在各级审计机关和有关方面的积极支持、配合下,团结带领广大会员和全体理事,紧密结合我国审计事业发展的新趋势、新要求,组织开展了一系列富有成效的调查、研究、宣传和学术交流活动,取得了很好的成绩,为推动我国审计事业发展作出了积极贡献。

刘家义指出,审计理论研究是审计工作的基础和重要组成部分,对推动审计事业发展具有重要作用。他强调,审计理论研究工作要立足现状、着眼长远,重点做好五个方面的工作:

一是坚持解放思想,勇于探索,进一步研究和掌握审计的客观规律,为健全完善中国特色社会主义审计理论体系作出新贡献。审计理论工作者要认真分析、研究经济社会和审计工作发展的新形势、新要求,进一步解放思想,勇于创新,用发展的眼光和创新的精神,特别要以科学发展观为指导,不断探求审计工作发展的客观规律,科学认识、准确把握审计的本质,以此来调整、明确审计的目标、任务、途径和方式等。

二是学习借鉴一切适应于我国审计工作实践的好做法、好经验。要在审计理论研究中大力倡导学习他人经验的良好风气,积极研究、引进和介绍其他国家审计工作的先进做法。审计理论工作者要站得高、看得远、胸怀大,善于向其他领域和其他国家学习借鉴经验,从中受到启迪,吸取正反两方面的经验和教训,不断提高审计理论研究工作的效率和水平。

三是明确目标,突出重点。当前审计理论研究的目标,是逐步构建并不断完善中国特色社会主义审计理论体系。这既是时代赋予广大审计理论工作者的历史使命,也是审计事业科学发展的迫切要求。各级审计机关要结合深入学习实践科学发展观活动,认真总结审计实践经验,科学分析经济社会发展与审计工作发展的内在联系,牢固树立科学审计理念,充分发挥审计保障国家经济社会健康运行的“免疫系统”功能,推进审计事业科学发展。

四是改进审计理论研究的方式方法。坚持“百花齐放”、“百家争鸣”的“双百”方针,倡导研究方法的多样性,重视对被审计对象的研究,密切关注审计理论与审计实务之间的联系,抓好审计理论研究成果的转化。发扬求真务实的作风,在“中国特色”上做文章,力争用三年时间,在2013年审计署成立三十周年之际,研究完成中国特色社会主义审计理论的初步框架体系。

五是加强审计理论研究队伍建设,努力建设一支政治坚定、思想敏锐、研究能力强、甘于奉献的审计理论研究队伍。要加强与高等院校、科研机构的交流合作,拓宽培养人才的渠道。加大对高层次审计理论研究人才特别是中青年专门人才的培养力度,造就一批理论功底扎实、勇于开拓创新、在学术界具有影响力的理论研究带头人。中国审计学会要为审计理论工作者创造良好的条件,引导和鼓励他们潜心钻研,多出有高度、有深度、有力度的高质量研究成果。

石爱中在会议总结中指出,中国审计学会要按照署党组要求,进一步结合审计工作实际,明确今后一段时间的重点研究课题,进一步加强科研队伍建设,加强信息技术在科研领域的应用,加大科研成果转化力度,为审计事业的不断发展提供更多更好的理论支持。

会议通过了中国审计学会第五届理事会的工作报告,选举产生了中国审计学会第六届理事会理事、常务理事、会长、副会长、秘书长人选。

[关闭窗口](#)